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議 事 日 程（１１月定例会） 

 

日程第１ 報告事項   

 １ 決算審査特別委員会の結果について  

 ２ 学校訪問について  

日程第２ 議案第 35 号 平成２７年第５回高松市議会定例会提出議案に対する意見

の申出について 

 

日程第３ 議案第 36 号 平成２７年度点検評価に関する報告書及び高松市教育振興

基本計画の進捗状況について 

 



 

【平成２７年１１月２６日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

委員長が、会議録の署名委員に木場委員を指名。 

 

日程第１ 報告事項 

報告事項１ 「決算審査特別委員会の結果について」 

 

総務課長から、市議会決算審査特別委員会における審査結果の概要について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員 長  自転車の傷害保険についてですが、自転車事故で被害者ではなく、加害者に

なり非常に高額の賠償を請求される可能性がありますが。 

○ 教 育 長  自転車を通学で使う場合は、基本的に保険に入っています。保険料は保護者

の負担ですが安いです。 

問題は、自転車通学でない生徒が、家に帰ってからの自転車の事故が多いことで、

例えばマーケットに行く時にヘルメットを着用しないで行っています。小学生は家庭

でも結構ヘルメットを着用させていますが、中学生になりますと、基本的に着用した

くないので、徒歩通学の生徒が家に帰ってから、家庭間の異動や、買い物のときにヘ

ルメットを着用しません。 

議員さんはそれを学校で指導してくださいとのことですが、そこの部分は保護者か

ら指導してもらわないと、全校集会や保護者会でヘルメットを着用してくださいとか、

購入してくださいとお願いはできても、それを着用してないかどうかという指導は学

校ではなく、家庭で保護者から指導していただかないと難しいですということでした。 

○ 委 員  ランドセルを皆さん購入されますが、その時に同時にヘルメットを購入して

もらうといいと思います。努力義務ですと、費用もかかりますので、なくてもいいの

ではないか考える御家庭も出てくると思います。 

ランドセルを買うような形でヘルメットも購入し、多数の人が着用するようになれ



 

ば、他の人も着用するようになると思います。 

○ 教 育 長  思春期になるとヘルメットを着用したがりません。 

○ 委 員  中学校になりますと運転操作も大分慣れてきて、体も大きくなってきます。

１３歳未満と努力義務を設定したのは、運転操作が未熟で、事故が多いという理由が

あるからだと思います。 

     また、小さいお子さんが加害者になることが多いです。通学の時は学校の保険を使

いますが、そうでないときに重大な事故の場合は１億、２億の賠償請求があります。

保護者は被害者になることばかりを考えるのですが、加害者側になった時に大変であ

ると思いますし、事故を起こした時の精神的な子どもさんのトラウマも大きいです。

そのような万が一のことを考えると面倒かもしれませんが、ヘルメットを着用すると

いうことを就学前検診の時に周知できないかと思います。 

○ 委 員  学校もしていないわけではないですが、交通安全教室をしていまして、運動

場に信号を立てて、本市のくらし安全安心課と警察とで必ずしています。また、もう

１回、子ども会や育成会でして、２回しているところもあります。 

その時に保護者がどれだけ興味があるかというところですけれども、学校は一生懸

命頑張っていますが、参観日の日にしていても、保護者があまり来ないということで、

そのようなところをどう訴えるかということになります。学校は保護者よりも子ども

には十分なことをしています。 

○ 学校教育課長  １年生の時に交通安全教室をしています。また、自転車は４年生以上を

対象にしています。 

○ 委 員 長  被害者になる可能性もありますが、加害者になる可能性もありますので、交

通安全教室でそのことを講義してもらいたいと思います。 

○ 教 育 長  くらし安全安心課の実施するもののほかに、保健体育課も夏休みに全小中学

校の代表者を集めて、交通安全教室を開催して、それに参加した方が各学校で周知し

てくださいという取組みをしています。 

○ 委 員  本市ではそのようなことをよくやっていますが、他ではやっていません。 

○ 委 員  ヘルメットを着用しない理由は、いつも乗っていたら面倒であるとか、格好

悪いということだと思います。 

○ 教 育 長  幼児の頃ですと、着なさいと言ったら着用しますけれども、だんだんと物心



 

付きだすと格好悪いと感じるようになります。 

○ 総務課長 高校生は携帯や、スマホを聞きながら自転車に乗っていることについて、教育

が必要ではないかという意見もありました。 

○ 委 員  それについて個々に補導していくことは不可能ですので、教育は必要と思い

ます。 

 

 

 

報告事項２ 「学校訪問について」 

 

学校教育課長から、小・中学校の学校訪問のまとめについて説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員  家庭、地域社会の連携による「スマイルあいさつ運動」、「ぴかぴかデー」の

実施とありますが、ある中学校に訪問しまして感じたことですが、管理職の先生に挨

拶ができていないのはどうかと思います。挨拶できない先生が小学校にもいます。ま

た、トイレの掃除が乱雑であるように思います。 

○ 学校教育課長  校長研修会等で指導していきたいと思います。 

 

 

 

委員長が、日程第２ 議案第３５号及び日程第３ 議案第３６号について、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律の一部を改正する法律（平成２６年法律第７６号）による改正

前の地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第６項の規定により、会議は公開し

ないことを各委員に諮り、非公開とすることに決する。 

 

日程第２ 議案第３５号 

議案第３５号 「平成２７年第５回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出につ

いて」 



 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

日程第３ 議案第３６号 

議案第３６号 「平成２７年度点検評価に関する報告書及び高松市教育振興基本計画の

進捗状況について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

午前１０時４６分 閉会 

 

 

議決事項 

「平成２７年第５回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出について」 

「平成２７年度点検評価に関する報告書及び高松市教育振興基本計画の進捗状況について」 

 


